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Kezdődik a munka.
(Ü. L.) Az országgyűlés megnyíltával kezde­

tét veszi a m un ka. Minden léten sok a tenni 
való. ügy a közoktatás mint a kézig.izgatás 
terén; — ügy az igazságügy mint a köz­
gazdaság terén. S a koalic/.iö által össze­
rontott pénzügyeinket is rendbe kell hoznunk. 
Hát még a kereskedelem és ipar terén 
mennyi a teendő? Ez utóbbi különösen a 
városokat érdekli, mert az ipar első sorban 
a városokban lüktet.

Az ipartörvény módosítására okvetlen 
szükség van, miután a törvény a mai viszo­
nyoknak már nem felel meg. Gondoskodnunk 
kell a házi-, a kis- és nagyipar fejlesztése 
érdekében való szétosztásáról; a hazai ipari 
szakoktatásnak nagyarányú fejlesztéséről: a. 
meglevő ipariskolák kibővítésével és ipari 
szaktanfolyamok utján ; az ipari közigazgatás 
reformjáról és számtalan más ágáról. És lé­
tező iparunk védelme szempontjából kiküszö­
bölendő a jogtalan spekuláczió. Különösen 
azáltal, hogy a közszükségletek általa fedez­
tessenek. Beviendő az iparvállalatokba— mint 
Kálmán Gusztáv államtitkár mondá — az 
állami részesedés, mert ezáltal azok létesü- 
lése könnyittetik meg, az állam pedig nem 
károsodik, mert befektetése megtérül.

A minden téren való teendő lázas mun­
kásságot kiván az országgyűléstől, a munka 
koronája pedig a választói reform megoldása 
lesz. Mert e kérdést okvetlen meg kell ol­
dania 1 . . , Nem lehet kétség az iránt, hogy 
demokratikusan kell a kérdést megoldania, 
Do nem Hübele Balázsszerü módjára. A nép 
és nemzet szempontjából egyedül helyesu. k 
csak a megfontolt, a reformot becsületesen 
tanulmányozó, előkészítő és megvalósító fel­
fogást tekinthetjük. A demagóg álláspontnak 
vajmi könnyű a dolga, felelősség nélkül szól­
hat. tanulmányoznia a kérdést nem kell, 
vakon elsajátíthatja a doktriuér tantételt. Csak 
a ki jó, komoly és becsületes munkát akar 
végezni: gondolja meg alaposan müvét.

A választói reform meg lesz, meg kell 
lennie, a lehető legszélesebb demokratikus 
alapon. De semmi doktrína, semmi demagó­
gia nem fogja elérni azt, hogy nemzetisé­
gek váljanak uralkodókká államunkban. Ma­
gyarország nem lehet más állam, csak magyar. 
Ezt a nagy és bonyolult kérdést kell úgy 
nemzeti, mint deniukratis szempontból meg­
nyugtatóan megoldani az általános választói 
joggal s azért kíván az ügy mély megfontolást 
és leggondosabb előkészítést.

Hogy azonban a sok teendő munka el is 
végeztessek, álljon feladata magaslatán az 
ellenzék is, s elégedjék meg az ellenőrzői 
szerepével, kerülve az okiiélküli gáucsooko- 
dást. Ne törjék a fejüket folyton azon, hogy 
mily utón jussanak megint a hatalomra, s 
furfangos terveket eszeljenek ki az ily irányú 
akczióra. Körvonalai már is bontakoznak ki, a

midőn Kossuth tolja a néppárti jelöltek sze­
kerét a pótválasztáson Ajipouyival együtt. 
Ez amolyan fúziós készülődés a két part 
között. De kárba veszett fáradság, mert a 
múlt szereplésük kizárja a koalier,ió újbóli 
fölt a mad Itatását. No meg kevesen is vaunak 
arra, hogy megdönt hessék a hatalmas nem 
zeti munkapártot, még ha a Justh-párt is (!!) 
melléjük csatlakozna.

Várva várja az ország az országgyűlést, 
hogy kezdődjék el a munka; Annyi a végezni 
való, hogy nem csoda, ha türelmetlen mindenki 
ennek az időnek a bekövetkeztére. A 
kormányon nem fog múlni; a tevőkeuykedés 
s azt hisszük, a kívülről jövő nyomás az 
ellenzéki pártokon is fog hatni, s nem áll­
ják útját a komoly parlamenti tevékeuyke- 
désnek.

Szemle.,
Az -a néhány pótválasztás, melyben az uj 

kormánypárt, ismét szerzett néhány mandá­
tumot, bizonyára heves érdekeltséget keltett 
az illető varmegyékben és választó-kerüle- 
teltben, de már kevésbbé jön számításba az 
országos érdeklődés tekintetében. Az öreg 
Madarász, Markos Gyula és társai valóban 
nem sokat nyomnak már a latban országos 
szempontból, csak a helyi klikkek erőfeszíté­
sét és esetleg erőszakosságát jelenti a diadal.

Fontosabb mindenek felett az a kérdés : 
hogyan fogja az uj kormánypárt eltakarítani 
a közélet tömérdek romjait ? hogyan teremt­
het és gyűjthet uj erőt, hogy rendben, béké- 
Ji’u vezethesse az ország összegabalyított 
ügyeit! hogyan fog megfelelni annak a ren­
geteg kötelezettségnek, mely a túlzó hazafiak

omoru obstrukeziója folytán halomra gyűlt ?
Bármelyik ágát vizsgáljuk az állami köz- 

igazgatásnak, óriási hátramaradást kell 
tapasztalnunk az elmúlt kormányzás sikerte­
len voltának jellemzéséül. Az euyedi polgári 
leányiskola és a kir. járásbíróság felépítése, 
a tövisi indóház, több iskola és vasúti épít­
kezések, stb. csak saját kis körünk régi 
jogos és megígért követeléseit jelzik, melyek 
a politikai hibák folytán súlyossá vált pénz­
ügyi helyzet miatt egyhamar aligha valósul­
hatnak meg. De hát mily sok méltányos 
igény vár kielégítésre vármegyénkben s az 
egész országban ?!

Határozottan helytelen politikának kell Ítél­
nünk, midőn a rég fennálló rosszat azért nem le­
het jobbal helyettesíteni, mert minduntalan 
olyan követelésekkel állanak elő a népszerű­
séget bajbászó pártok, melyeknek nem jött 
még meg az ideje, nem okvetlenül fon­
tos és életbe vágó a megvalósításuk. így 
például a polgári törvénykönyv még most 
is más az erdélyi részekben s más a király­
hágón túl. Nagy szakértelemmel és buzga­
lommal készül az uj tervezet, de hát nincs 
idő reá. llát talán tökéletes a népoktatási 
törvényünk ? Még Berzeviczy kultuszminisz­
ter terjesztett be megfelelőt a mai kor kí­
vánalmaihoz képest. Sutba dobták. Adótör­
vényeinket a geniális Wekerle vasakarattal 
reformálta ugyan, de sem végrehajtani nem 
lehet, sem a hibásnak talált intézkedéseket 
uem volt idő megváltoztatni, De elég legyen

eza néhány példa annak igazolására, hogy okos 
becsületes politika es vaskéz kell ennek az 
országnak kormányzásához s nem volna szál 
had, legalább a közelebbi pár év alatt egyéb­
ről gondoskodni, mint a romoknak eltakarí­
tásáról s az uj, a friss, az elevenítő érzéssel 
telt nemzeti élet biztosításáról.

Mizériák Nagyenyed városánál.
Nagyenyed város közügyei újabban az uj 

polgármester által vezetve ügy mennek, hogy 
azt tovább is tétlenül nézni uem leltet.

Néhai dr. Varró László polgármesternek 
kiváló érzéke volt a város fejlesztése és 
szépítése iránt, — utódja azonban nemcsak 
hogy ezen az utón tovább nem halad, 
nemcsak uem fejleszti a már megkezdett 
müveket, hanem a meglevők fenntartását 
sem tartja kötelességének, A mint beköszön­
tött a nyári nagy meleg — azóta a Kossuth 
Liijos-Utezán és a főtéren vagy egyáltalán 
nem öntözik az utczákat, vagy ha néha ön­
tözik is — oly felületesen történik, hogy a 
sétáló közönség e nagy hőségben állandóan 
űz u I ez it porát kell eyelje. ÍIu még ezen 
közegészségileg igen fontos kérdés is el­
kerüli a polgármester figyelmét, akkor csak 
természetes, hogy más kevésbbé fontos kér­
déssel, a mint nap-nap után sajnosait ta­
pasztaljuk, egyáltalán nem törődik.

Nagy költséggel beállította a város a mü- 
jéggyárat, — hogy az állandóan termelje a 
jeget és elégítse ki a város lakosságának ez 
iránybani jogos igényeit. A helyett azonban, 
hogy gondoskodnék a polgármester úr arról, 
hogy a jéggyártás — most e nagy bőség­
ben állandóan ős szakadatlanul kielégítően 
folyjon — ismételten előfordult már e hó­
napban is, hogy a nagyközönség jeget egy­
általán nem kaphatott, a gyártás napokig 
szünetelt, mert a polgármester úr nem gon­
doskodott sem arról, hogy állandóan a gyár­
tásra szükséges anyag rendelkezésre álljon, 
sem arról, hogy a gyártásban fennakadás 
ismételten elő ne forduljon.

Ma, a midőn egy kis üzleti szellemmel a 
nagy jégszükséget figyelembe véve, állandó 
termeléssel szép jövedelmet produkálhatna 
ebből a város — ha valahol a város köz­
pontján árusítaná a jeget — e helyett még 
a termelés is csak ügy immel-ámmal tör­
ténik.

A város sétaterétől a Bükkös nevű erdőbe 
szép utat építtetett a város, mely üt ma a 
legszebb sétautja városunknak, s a helyett 
hogy ezt fejlesztené és jó karban tartását 
előmozdítaná a polg- . mester úr, még arra 
sem vesz fáradságot, hogy az útra még elődje 
által kihordott kavicshalmokat elterittesse, 
ügy hogy ezen útnak egyik szakasza rész­
ben ezért, részben a nagy gyom miatt 
majduein járhatatlan.

Bevezette dr. Varró László polgármester­
sége alatt a város közvilágításnak is a vil-
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lány világítást, mely oly jól sikerült, hogy 
az erdélyi részekben alig vau város, mely 
hasonló világítással dicsekedhetnék.

A polgármester úr is megelégedéssel szem­
léli kiváló elődjének ezen sikeres alkotását, 
de arra már nincsen gondja, hogy a végi 
utczai lámpák beszedessenek — s még mielőtt 
teljesen tönkremeunének értékesíttessenek, 
vagy legalább raktárba helyeztessenek. A 
rozsda majd úgyis elpusztítja, vagy ami még 
megmarad, azt éretlen sulin nczok törik be 
gondolja,, városunk gondtalanul élő pogai- 
mestere,"minek fáradna még ő is valamit a 
város érdekében.

1Ia a város tisztviselőjét jogtalanul és 
alaptalanul támadják a közgyűlésen, termé­
szetesen a polgármester út az, aki net 
tartja kötelességének az alaptalan támadás­
tól megóvni lisztviselőtársát, viszont ha arrői 
van szó, hogy mit adjon meg el a város, 
úgy ő támogatja legjobban azon elvet, hogy 
el kell adni mindent, mert ezzel is kevesebb 
dolga lesz.

Szépen elhatározták, hogy eladjak a város 
szivében levő - s a városház tőszomszéd­
ságában fekvő régi városházát, mely egyet U 
alkalmas nagyteremmel bír táncz,mulatságok 
és színházi előadások rendezésére, — de arról 
már nem gondolkoznak, hogy ezután az ilyen 
czélra szükséges és uélkülözhetleu termet 
majd hogy pótolják másikkal. A költségvetésbe 
3000 koronát előbb bevesz a képviselőtestület 
alig pár héttel előbb, hogy a nagyterem 
vasfolyosó és lépcsővel láttassek el, - mert 
ezt feltétlenül szükségesnek ítéli, — s alig 
rá pár héttel kimondja, hogy az. egész épü­
letet eladja. Ugyebár szép következetesség? 

Elhatározza a közgyűlés, hogy eladja a 
Váradi-kert“ parezeilázott területét kellő 

kihirdetés után nyilvános árveré­
sen, s ehelyett — anélkül hogy bár 15 nap­
pal'előbb hirlapilag vagy más módon kellően 
az árverés idejét és helyét közhírré tette 
volna — kitűzik június 20-ra az árverést, 
s négy nappal előbb kis czédulákat osztogat­
nak,1" melyből az érdeklődők ámulva látják, 
hogy holnapután már árverezik is azt. Sze­
gény ember hogyan kerítsen 3 nap aiait 
kellő bánatpénzt, midőn jóformán még arra 
sincs kellő idő, hogy alaposan megtekinthesse 
a megvenni szándékolt házhelynek való részt.

Mire jó e feltűnő nagy sietés ?; hiszen 
nem az az érdek, hogy a nyilvánosság ki- 
játszassék, s hogy egy pár spekuláns olcsón 
jusson hozzá a telkekhez, hogy aztán szegény 
embereknek később dupla áron eladja. Talán 
mégis a városi és alapítványi érdek is azt 
kívánná, hogy minél több érdekelt árverezzen, 
s ezáltal minél nagyobb összeg foyjou be 
vételárként.

Még sok mindent lehetne felsorolni váro­
sunkban újabban lábrakapott lehetetlen köz­
állapotokról, melyek mind megerősítik azon 
álláspontunkat, bogy a közügyét adminisztrálni 
csak kitartó alapos munkával lehet, s a hol 
ez nincs meg a kellő mértekben, ott jó 
vezetés és jó eredmény nem is várható. N

Vegyes hírek.
__ Lukács László v, b. t. t., m. kir. 

néuzügs miniszternek képviselővé választásáról 
szóló jegyzőkönyvet egy küldöttség visz. fel 
Budapestre s folyó ho 22-éu adja át a kiváló 
államférfinak választókerülete szereucse- 
kiváuataiuak es üdvözletének kifejezésével.

Dr.Lakatos Ottó, minorita reudfőnök, 
a helybeli reudház hivatalos látogatása czel- 
jából városunkban tartózkodik. Ez. alkalom­
ból ma délelőtt 10 órakor ünnepélyes szt. 
misét fog celebrálni.

— A miniszter köszöneté. A közokta­
tásügyi miniszter Asztalos Sándor tövis, 
vasúti állomásfónökuck, alti a tövist al ami 
iskola tanulóiból szervezeti iskolai zászlón j 
felszere'ési költségeire 259 koronát ado­
mányozott. őszinte elismeresot. es köszönetét 
nyilvánította,

Nekrolog Zeykfalvi Zeyk Gábor volt 
országgyülesi képviselő, földbirtokos megyei 
törv. hat. biz. tag halálától szol az alábbi 
gyíiszjelentő Agilis, lelkes hazafi volt, buzgó 
tagja a s/abadelvUpártnak, s mint ilyent . 
Vízakna választotta meg képviselőül. A gyula- 
fehérvári egyházul, főkuratora volt s amig 
egessége engedte, híven teljesítette köteles 
ségeit. Zeyk Gábor a hires Zeyk Domokos­
nak volt fia, ki Bemnek kedves, vitéz fo 
tisztje volt s a segesvári—fehéregyházi csa­
tában vérzett el az oroszokkal vívott halai­
ul az küzdelem után. Zeyk Gábor is jól for 
gáttá a kardot, miről bizonyságot tett az a 
kemény vágás, amit Rakovszky István állata 
adott, ezzel csetidesitve le a Házban krake- 
leieskedett képviselőt Zeyk G. már lobi) év 
óta súlyos beteg volt. Temetése igaz részvét 
között folyt le. Nagyenyedi lakásán nt. 
Jancsó Sándor mondott megható gyás/.hesze- 
ilet, Diódon az ősi családi sírboltnál pedig 
Benedek Károly esperes és Gruzda Domokos 
,övisi lelkész búcsúztatták el. Nyugodjék 
békebeli 1 — A család gyászjeleutője:

„Vita Ödönné az. Zeyk Ella, férje Vita Ödön 
cs és kir. kamarás és tty. huszárkapitány 
és gyermekei Maliid, Sándor, Zsigmond, va­
lamint nővére Szinyei-Merse Félixné sz. Zeyk 
Janka, férjé Sziuvei Merse Félix országgy tt- 
lési képviselő és gyermekei Pali, Felix, úgy­
szintén az összes közelebbi és távolabbi 
rokonok nevében mély fájdalommal jelenti 
szeretett édes apjának, apósnak, nagyapának 
és rokonnak Zeyktalvi Zeyk Gábor ö. t. 
egyházkerületi főgonduoknak f. hó 16 án 
éjjel 1 órakor hosszas szenvedés után 62 éves 
korában történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogultnak hűlt tetemei f. hó 17-én d. e.
11 4/2 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartásai szerint a nagyenyedi halottas 
háznál beszenteltetni s azután a ciiódi családi 
sírboltba átszállittatni s ottan d. u. 4 órakor 
örök nyugalomra helyeztetni Béke porai tö- 
lött! Nagyenyed, 1910. junius 16-án.“

_ Az adótörvényeket nem léptetik
életbe. Tudvalevő, hogy az új kormány 
hivatalhalépése alkalmával nyomban felme- 
,ült a hír, hogy a koaliczió rossz adótörvé­
nyeit nem’ fogják élétbeléptetni. Lukács 
László pénzügyminiszter a Wekerle fele adó- 
tővvéuyeket kivétel nélkül mellőzi. 1911. 
január 1-eu egyetlen uj adótörvény se lep 
életbe, a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adójáról és a tőkekamatadóról 
szóló törvény sem. A pénzügyminiszter az 
összes törvényeket átdolgoztatja, újból a 
törvényhozás elé terjeszti és úgy tervezi, 
hogy két even belül élet beléptetheti az uj 
(Lukács-fele) adóreformot.

— Árvizek. Krassó-Szörénymegye déli 
részében irtózatos pusztítást vitt véghez az 
áradás. Az összes folyók és patakok kilép­
tek medrükből és elsodortak mindent, a mi 
utjokba akadt. Falvak pusztultak el, több 
száz ember lelte halálát a hullámsirokban, 
vasút, telefon, táviró — minden elpusztult 
azon a vidéken c-ak a nyomor és szenve­
dés maradt. A hírforrások szinte hihetetlen 
dolgokat mesélnek.

_ Tanítók öröme. Hieronymi Károly 
keresltedéi« mügyi miniszter előterjesztésere 
tudvalévőén elhatározta a minisztertanács, 
hogy a nem állami kötelekben lévő tansze- 
mélyzetet az államvasutakou feláru menet­
jegy -kedvezményben részesíti. Most gróf 
Zichy János ku tusz.miuis/.ter nyilvánosságra 
hozza, hogy tulajdonképpen kik azok, akik 
féljegy gyei utazhatnak e/utáu. A szóban levő 
fel áru menetjegy kedvezményre igényjogo 
sultságot nyernek : a felekezeti jogakade- 
miak es tl.eologiák, tovabtiá a különféle fe­
lekezetek, valamint a törvényhatóságok, köz­
ségek és magánosok által fentartott nyíl 
vátiossági joggal felruházott közepi-kolák, 
(gimnáziumok es reáliskolák), kereskedelmi 
isko.ák, felsőbb leányiskolák, polgári iskolák, 
népiskolák es ovódák tényleges szolgálatban 
álló, rendszeresített állást betöltő tanárai, 
tanítói, tanítónői és óvónői, beleértve a

nyilvános iskolákban működő rendszeresített 
hitoktatókat is. A családtagokra ez a ked 
vtíztnónv nem terjed ki,

_ Apolló Bioakop szombat este kezdte 
meg előadásait a Széna-téren érdekes mű­
sorral és a gyulafehérvári katona zenekar 
közreműködésével. A mi esti mü-o. tg«11 1 *
dekes képei a Halley-Ustökös, a svnjezi hegy­
ségek, regatta verseny, Pali a szállodában 
Szent Péter esernyője stb. Az előadások 
este 6 és 8 órakor kezdődnek. A katona­
zene szombat, vasárnap, szerda és csütörtök 
napokon játszik.

— Katonák szabadságolása ara­
tásra. A közös hadsereg t mivleges állomá­
nyú legénységéi, a mennyiben a katonai 
szolgálat, a kiképzés és a véderő megenge­
dik,% csapatok parancsnokságai a gabona 
lenratására, a takarmány lekaszálására és 
he hordására, n szőlőművelés munkálatainak, 
a szüret és kukoric/.atörés, valamint a se- 
lyeuiheruyótenyésztés különleges munkálatai­
nak idejére három hétre szabadságolni fog­
ják. Ezen munkál ltok idejét a gazdasági 
egyesületek közük a katonai parancsnoksá­
gokkal. Az általános három heti aratási sza­
badságot csak a gyalogságnál és a vadász 
csapatoknál, a nehéz taraczkosztályoknál, 
valamint a hegyi és vártüzérségnél szolgáló 
legénység kaphatja meg.

— A város tulajdonát képező Sza­
baderdőn termelt 720 ttrm. bükkfa, továbbá 
18 ttrm. nyárfa és 128 nyál fafertály t. hó 
28-án délelőtt 11 órakor a szabaderdei e dő- 
pásztori laknál nyilvános árverésen el fog 
adatni. Részletes feltételek a városi foer- 
désznél tudhatók meg.

— Gyújtogatás. Eigner József cséplő­
gép tulajdonos cséplőgépét a felvinczi határ­
ban eddig még ismeretlen tettesek a gép 
alá szalmát téve meggyujtották és az egész 
fölszerelés porrá égett.

* A maroeváeárhelyi repülő nap. 
Gróf Montigny Alfréd és Croquet Lajos 
világhírű aviatikusok junius 26 iki maros- 
vásárhelyi felszállásáról — melyek lázba 
hozták nemcsak Maros-Vásárhely, hanem 
egész Erdély közönségét — annyiféle hamis, 
hogy úgy mondjuk, ezélzatosau rosszakaratú 
verzió kering a fővárosi és a ko'ozsvári új­
ságokban, hogy ezekkel szemben most már 
a repülést rendező vállalat a leghatározot­
tabban kijelenti a következőket: A buda­
pesti lapoknak az az értesítése, melyben az 
A erő Klub igazgatósága kijelenti, hogy a 
vidéken senki, még Montiguy gróf sem ren­
dez felszállást, nem egyéb — valótlanságnál, 
ravasz üzleti fogásnál. Ma na az aviatikus 
gróf nyilatkoztatta ki a fővárosi hírlapírók 
előtt, hogy e hó 26-án Maros-Vásárhelyen 
igenis fel fog szállani. Ami pedig a kolozs­
vári lapoknak azt a közlését illeti, hogy 
26 án Kolozsvárt is repülést rendeznek, hát 
ez lehet terv, lehet jó eszme, de elejétől 
végig valótlansúg. A marosvásárh'dyi válla­
latnak ki nem játszható garancziái vaunak 
arra nézve, hogy egész Erdély területén — 
legalább is jó ideig — senki, sehol repülést 
nem rendezhet. Marosvásárhely városának 
nyeresége az, hogy a kuliura legbámulato- 
sabb termékének a mai emberiség legcso­
dálatosabb vívmányának, a repülőgépnek és 
repülésnek — gyönyörűséget s/erző — meg­
tekintését egy egész országrész számára leg 
elsősorban teszi lehetővé. A jegyek áru i- 
tása egyébként javaban folyik. Városunkban 
a jegyek a dohány nagy tőzsdében val hatók. 
Kedvezmeuyes vasúti jegyekről gondos- 
kodva van. 182 1—1

Nyilt-térJ
Aradi János, a második zenekar prímása 

és Kozák Éli teiczese, a Közérdek es az 
Alsofeh r helybeli l.pok 48-ik szamában 
hazugsággal akarjak letagadni, hogv engem 
megbántottak. De az alól iron táruk által 
bizonyltom, hogy az úgy «Orient a tmni én 
a 47-tk számú helybeli lapokh <n megírt mii.

Tanuk : Fanfart Albert,
Urajr Gyula. teiozpruuáe.
Tudor Páter.
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súlyra
kell a szappai. összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schic111
szarvas

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta 

s ságában, mosóképességében, lágysága-- J
ban és olcsóságában. j
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*' E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a Szerk.

Kelelőa szerkeaztő:

Or. MÜLLER JENŐ

5*2—1910. végreh. szára

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyanyedi kir. járásbíróságnak 1900. évi Sp. 897/3, 
1905. V. 997/11. számú végzések következtében Dr. 
Mtiller Jenő ügyvéd állal képviselt A nagyenyedi kise­
gítő takarékpénztár javára Elorea Nikulájné ót t. ellen 

3000 kor. s jár. erejéig 1901. évi Julius hó 5-én, 1900.

május l én foganatosított kielégítési végrehajtás «lián 
lefoglalt és 3990 koronára becsült követkézé ingóságok 
u m.: Horen Nikulájuénál és Flór,-a Janiinál 2 ökör' 
3 tehén, 2 tulok, 40 juh, I ló 1660 húron* beosérlék- 
l'en, Nesztor Ju.mn.il 1 tehén, 1 ló és 20 mh 360 kor 
beesériékben, Nesztor Joszifiiál 6 tulok, 2 íó 2 tehén 
és 10 juh 2080 kor. beosértekban nyilvános' árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a nagyenyedi kir járisMróság 1909. 
évi V. 86* 19. számú végzésé folytan 3000 korona 
tőkekövetelés, 1901. junius 6-an ennek 1897. évi okió- 
ber hó 6-ik napjától járó 8* kamatai, valtódij
és eddig biróilag már megállapított köliságet erejéig 
lnUegáldon az elöljáróság házánál leendő megtartására 
1910 évi Junius hó 30 Ik naplátiak a e 10 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy äz érintett 
ingóságok az 1881. LX. törvényozikk 107, és 103. 8-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is eí fogunk adatni. ’ 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t,-(.Zi pjO g ér. 
tőimében ezek javára is elrendeltetik.

Költ Nagyenyeden, 1910. éri jut)ina hó 6-án.

Gajíágé Simon,
leír. jb, végrehajtó.

m ESS
{fis IPS £3»

-
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261 -1910 elölj. sz.
Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi ref. Bet lilén-kollégium Flől- 
jáiósága pályázatot hirdet a kollégium fő­
gimnázium noplauitókepző és gyakorlóiskola)
orvosi állására.

fcl/.en állás köielességei: a kollégium összes 
tanulóinak a főhatóságilag megállapított 
„Utasítás“ szerinti gyógykezelése, az isko­
lái kórház vezetése, tanács-adás iskolai egész­
ségügyi kérdésekben ; az egészségtan tani- 
tása a főgimnáziumban heti 2, a néptanító- 
képzőben heti 1 órán.

Javadalma a Bethlen-kollégium pénztárá­
ból évi 1300 korona havi előleges részletekben.

Azon protestáns vallásu orvosok, kik ezen 
állásra pályázni akarnak, kérész1 elő levéllel, 
orvosi oklevéllel a 13331 — 1910. számú 
miniszteri rendeletnek megfelelő egészség 
tan-tanári képesítéssel és szolgálati bizonyít- 
ványnyal felszerelt kérvényüket folyó évi 
junius hó 30-ig küldjék be a kollégium 
Elöljáróságához.

Az „Utasítás", valamint a kötendő szer­
ződés szövege a Bethlen-kollégium gazdasági 
irodáján bármikor megtekinthető.

Nagyenyed, 1910. junius 13.
Dr. Garda Kálmán,

gondnok. 180 1—1
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Kristály forrás savanynyiz.
htváuvht javít, Gyoniorroutást megaka­

dályoz. Több mint vzhv orvos ajánlja.
Kapható minden füs/.nv- es cseniege-üzlet- 

b(*n, jobb veiul-'glótu-n es kuvehá/ban.

Főraktár: GrQnfald 0, utóda czégnei Nagyenyed.
fist. Lukács) ürdö Hutcái!altit r.-t.

fíudapest (Búi ) 174 2 3 v

II :: Egy helybeli ::
Hl jó családból való

fiú, tanulónak
felvétetik Földes Ede || 
könyvkereskedésében. ||j

Halmágyi Antal,
elölj, jegyző.

Ozleliegiyitásü
Az ifj. Bisztritsany Lajos féle üzlet 

— Nagyenyed, Főtér — megvetel utján 
birtokomba jutóit, és f. é. junius hó 
15-én megnyílik és az a legszoli­
dabb alapon lesz vezetve.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
tisztelettel

159 5-8 Izráe! Adolfné.

Máv. menetrendje Budapest-Predeál közt és vissza, 1910. május l-töl.
Gy. v. 

612
Gy. v.
60*

7-00 í 7-00
12-54*

5-40

7-06 
7-38
7- 48 
7 66
8- 15

5 65 érk- 8^2

5- 35

6- 22
6- 34
7- 26
7-7?

10-51

‘ Nagyváradtól személyvonat.

Sz. v. 
606

Gy. v. 
602

Gy. v. 
604

Sz. v. 
508

Gy. v. 
502

8-20 2-00 2.00 5 40 9-35
4 16 <0 7.14 253 2 42

Sz. T. 516
9-06 o =5 10.51 8-32 6 46

m
10 31

a _Jí-te 12.33 10-27 801
11-12 5 § l.fti 11-16 8-22
11 '18 M £ 1 22 1 1-24
11-24 1 29 11-34
1 1 44 1.53 12-06 8-44
12-30 1217 érk- 2,l5 1 33 9-05
12 63 2 00

1 07 12-45 2-13 9 30
113 2-20
214 1.27 3-23 10-13
2-33 1-40 3-43 10 26
3'47 2-30 5-08 11-19
406 2 43 5-32 11-32
7 53 ölti 8-56 2 19

ind. Budapest .
58

érk.

^ Nagyvárad

Koloz vár _ _ _

Arauyosgyéres _ 
Székelykocsárd . 
Maros-Veresmart 
Felvmcz . _ _ 
Nagyenyed . . _ 
Tövis _ . _ _
Karácson falva „ 
Küküllőszög . _ 
Balázsfalva _ „ 
Kiskapus _ . . 
Medgyes ... 
Segesvár ... 
íléjjásfalva 
Brassó .

érk.
A

. . . . ind.

j Sz. v. Gy. V. Gy. v. Gy. v. Sz. v. Gy. v. Gy v.
! 507 i 601 503 601 505 611 603

1 7 20 7-30 1 50 1.15 ti-40 9-55 9-56II 11-09 2 16 841 1 1-14 4-24
* «

6-06 10-31 5-20 > -ój ti 40 1-06 2 a- 2 a-,
a a > CQ

I 3 44 8.87 2-33 ej ü 4 37 11-46 i ”
1 3 07 8-08 1 56 s* 4-U5 1 1.19

2-49 1-5Ü 4-49 11.09
iO Ä
w -3

2 42 7-66 1-30 3-43 11-04
2-19 7 40 1 00 3-25 10 46
1 57 7-25 12 36 érk. 3 00 3 07 10-29 10-23
1 09 2 01
1 01 (150 he 2 82_ l'bö 10-02

j
12 51 * - 1 38 £ ■
12-02 ti-16 1-58 1 2-37 il 9-28

1 1 1 42 5'57 ."íjjT 1 40 12 30 9 14
10-40 5-15 *® 1 12.51 1 1 '36 is 8-32
10-08 4 Bt ” 12 30 11Í5 > s 815

j| ti 36 j 2 20 ÉH 10.06 7-40 eh c-oo

Budapest - Arad - Tövis és vissza, 1910. május l-töl.
Gy. v. 

604
Sz. v. 
606

Gy. v. 
602

Sz. v. 
610

7 00 8.00 2.00 12.20
V2 21 4-0t 7 04 10 00
316 9.17 10-30 ti.««
4-16 10 39 11 23 7 25
4 29 11-02 11 36 7.46
4-51 11-81 ll.R 8-21

Sz. v. 
608

V.'v,
624

9.80
6-82

11 07
12 24 
1 2-44

110
6-26
7-01

ind.
\ z

érk.

Budapest . . 
Arad . . - - 
Piski .... 
Alvincz . . . 
Gyulafehérvár 
Tövis ....

érk.

É
ind.

V. V. 
625

Sz. v.
607

Gy. v. 
601

Sz. V, 
605

Gy v. 
60S

Sz. v. 
609

ti-10 1.15 7 26 9 65 12 30
<1 30 8.18 1 1 25 4 18 5.09
4 12 4 65 ti 16 12 66 11.32
2-48 3 BT! 4-48 11-42 9 44l«k. 9.33 2 30 3-87 429 1121 9.24

1 9.03 2-00 316 3-55 1067 8.61.

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.
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T öbb pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesávukat
eeak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
veoz.

■■ Árjegyzék ingyen küldetik. ■ —

Ha egészség Van 
minden Van!!

Az egészség egyik legszükségesebb 
fe Utalt éj a a jó víz. Különösen azon a 
helyeken, hoi a jó ivóvíz áldásait nél­
külözik, az ásványvíz ne hiányozzék 

egy asztalról sem. — Ilyen a

Bololti korona iorrás,
mely kiváló nagy szénsav és !ithiúm 
tartalmú ásványvíz. Kellemes izénél es 
tisztaságánál fogva mint élvezeti viz, 
úgyszintén borral és szörppel vegyítve 

kitűnő.
A Boholti korona forrás viz árai:
2 literes üvegben . . 30 fillér.
V6 „ „ • ■ 26 „
1 n » • • 20 „

Kizárólagos elárusító hely Nagyenyed«
és vidéke részére : j

Fenichel Lázár üzlete.?

eredeti „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak

A „C II R 1 STOPIl* név garanczia
76 íves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kénen árjegyzőket 
it\p\lfC T> motorspecialistaDhNLo T). czégtöi
BUDAPEST, V„ LIPÓT-KÖRUT 1

Hirdetéseket fZZ vesz tel 
kiadóhivatalunk.

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-lg.

Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
................................................ .............um....... imiiimiimmimmii......

. ... , . kölcsönt ad betáblázáera, megfeleli kezességre, 
tlOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
VáSárOl elíid értékpapírokat.
I uth elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés
Lfllélufl őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
WMtalrot az Összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- 
VaiICKdl i0k mellett számítol le.
Állandó belétat * »egkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétán)fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltesnövények, 

BogyógyümölcsUek stb.

Szőlőoltványok. **?
európai és amerikai sima és gyökeres vesszek. 

(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen) ,
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A NAGYSZEBENI
AltTAL-ÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
1 --------------------- és pedig a következő feltételek mellett:

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

: a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. útin 34 K. 98 f.

i b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. útin 39 K. 81 f.

; c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

í d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 
: részlet minden 1000 K. után «jo K. 09 f.

A. ó1/*0/» kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- j 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi j 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. 6Vf°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10,000 K.

a) 44*/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 1.

b) 27V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

c, 5B/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévig rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Valamennyi kölcsön — az egyszersmlndenkorra (fizetendő 1°/e törzsdijon kívül — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torde-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINON ER GYÖRGY úi 
^^által Nagyanyádén nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Elöpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Párádi árzén, 
Bépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47 1—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


